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Zdravím
Opět je tu konec roku a s ním i dlouho očekávané Vánoce. Pro 
vás děti je to čas pohádek, cukroví, lenošení a především 
dárků. 

Díval jsem se na program televize a budete se mít opět na co 
těšit: Popelka, S čerty nejsou žerty a můžete vidět i zlobivou 
princeznu v podání naší bývalé žákyně Terezy Voříškové. Já 
osobně doporučuji věnovat pozornost Dobrému vojáku 
Švejkovi nebo pohádce s Janem Werichem Byl jednou jeden 
král (patří mezi mé oblíbené).   

O cukroví není třeba povídat, jistě ho bude dost, vždyť mnoho 
z vás (děvčata) díky naší kuchyňce ve škole, už trénuje dobrý 
měsíc všechny možné druhy cukroví s paními učitelkami. Po 
škole to náramně voní už od první adventní neděle, měl jsem 
možnost ochutnat hned několik druhů a všechny byly výborné.  

Lenošení, to má rád každý, to je jasné. Nezapomeňte však, že 
si rádi zalenoší (odpočinou) i vaši rodiče, a tak jim to umožněte 
třeba tím, že budete o Vánocích hodní a po namáhavém shonu 
a shánění všeho možného jim dáte chvilku na regeneraci. Za 
všechny dospělé předem děkuji (a to i svým dětem). 

Pro vás děti to znamená pohodu, legraci a dárky, pro nás 
dospělé spoustu starostí - koupit kapra (když ho nemáte v 
mrazáku od léta, co jste si ho sami chytili), sehnat stromeček 
(když není umělý ve skříni), napéct, uklidit, nazdobit, uvařit, 
zavolat Ježíškovi a domluvit s nim všechny dárky. Na druhou 
stranu nic není pro nás rodiče hezčí, než vaše radost u 
stromečku. A proto si navzájem dělejme radost. 

Přeji vám všem klid a mír  

Váš pan ředitel

ZZdravím všechny  
přátele školy TR
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Tento rok jsou na naší škole kurzy 
první pomoci. Náš kurz trval 2 
hodiny, ale myslím si, že by to 
mohlo být klidně delší. První hodinu 
dělala půlka třídy figuranty a druhá 
půlka je ošetřovala. Měli jsme 
zjistit, co jim je, a správně je ošetřit. 
Také jsme se učili, jak správně 
zavolat záchranku. 	  

Druhou hodinu jsme zkoušeli masáž 

srdce na Andulách. To bylo dost 
náročné, abych pravdu řekla. A 
nakonec pro nás lektoři připravili 
soutěž, kdo nejlépe provede masáž 
srdce. Kdo zvítězil, dostal balíček 
bonbonů. 	  

Líbilo se to celé naší třídě. Byli 
bychom rádi, kdyby přišli příští rok 
znovu. 

T. Havlík, V. Šimková, 7.B	  

  

pomoci 
Kurz první 
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Dne 12. 11. 2015 o druhé vyučovací 
hodině jsme šli do tělocvičny, kde už 
posedávali na lavičkách spolužáci ze 
sedmých a osmých tříd. Po příchodu 
do tělocvičny na nás začal orel 
vydávat divné zvuky. Prosadili jsme 
se a přednáška začala. 

Pán nám povídal spousty zajímavých 
věci, ale orel stále vydával ty divné 
zvuky. Po chvilce se k němu přidala i 
jedna z větších sov. Pán nám dále 
představil 5-ti letého 
nejagresivnějšího a zároveň 
nejmenšího dravce na světě. Potom 
nám ukázal vycpané mladě orla, 
vajíčka různých druhů ptáků, ale 
největší úspěch sklidilo pštrosí vejce - 
vážící kolem 1 kg. 

Orel vydávající ony divné zvuky, se 
jmenovala Mařenka, větší sova byla 
Mia a malý agresivní dravec byl 
Rocky. 

V závěru přednášky si žáci, kteří 
odpověděli správně na několik 
otázek, mohli přivolat sovu na ruku s 
rukavicí - kvůli bezpečnosti. Učitelé 
si mohli přivolat orla MAŘENKU, 
který létal velice nízko při zemi a 
bylo cítit, jak jeho křídla víří vzduch. 

Bylo to super a doufám, že podobná 
akce proběhne i v příštím školním 
roce. 

Anna Bogdanová, 6.B 

Dravci 

  
  

  

  

Přednáška  o  dravcích  
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Až zazvoní zvoneček, máme 
natrénováno a můžeme začít 
zpívat…  

V ZŠ Tupolevova se již čtvrtým 
rokem pořádají adventní koncerty 
pro rodiče i širší veřejnost. 
Koncerty byly především určeny 
pro prezentaci výsledků práce 
třídních kolektivů a školních 
kroužků – kytarového, flétnového a 
pěveckého sboru.  

15. prosince se sešly třídy 1.B, 5.A, 
5.B, 6.B a výběr z 8.A a B, flétnisté 
i sbor, kytaristé se prý odváží až na 
závěr roku. Vystoupili i sólisté, 
tradičně včetně bývalých žáků 
školy. Letos jsme v rámci koncertu 
cestovali od chladných Himalájí (v 

zahajovací písni sboru) až do 
prosluněného Španělska, neboť se 
na škole již dva roky vyučuje 
španělština, takže se osmáci 
odvážili zazpívat španělskou 
koledu. Pro někoho to bylo první 
veřejné vystoupení, pro jiné možná 
poslední, každopádně se s tím 
všichni poprali se ctí. 

Nezbývá než všem poděkovat za 
pěkný podvečer a stejně jako 
v závěrečné písni (We wish you a 
merry Christmas) popřát radostné 
svátky a šťastný nový rok 2016. 

HelP 

Adventní  koncert  
Tupolevky  2015  



 

Konečně nastala chvíle, kdy se 2. 
stupeň zúčastnil akce Bouldering 
(což je lezení na umělé stěně). 

Přišli jsme do areálu a po převléknutí 
jsme si půjčili speciální obuv, která je 
nezbytná pro lezení. Boty měly 
trochu tlačit, abychom se postavili na 
špičky. A protože jsme přišli brzy, tak 
jsme si mohli vyzkoušet lezecké 
překážky před začátkem závodu. 
Jakmile přišla další škola, tak jsme 
věděli, že za chvíli to vypukne.  

Všichni jsme dostali kartičku, na tu 
jsme napsali počet překážek, které 

jsme měli zdolat (bylo jich deset), a 
počet dosažených bodů. Odstartovalo 
se. Nejdříve zavládla panika, ale po 
chvíli začal neúprosný boj. Od půlky 
už byli všichni unavení, ale touha 
vyhrát byla silnější, a tak jsme 
všichni šplhali, co to šlo.  

Za sportovní úsilí jsme byli 
odměněni odznáčky, samolepkami a 
dalšími vstupy zdarma.  

Bylo to super. 

Martin Svitáček, 8.A 

 	  

Akce 
  

Boldering 

Děti ze 4.C tvořily při jednom 
slunečném listopadovém pátku 
kaligramy.  Žáci se tak stali na jednu 
hodinu básníky a výtvarníky zároveň, 
jelikož kaligram je báseň upravená 
do nějakého obrazce, který naznačuje 
její obsah. Žáci tak spojili slovní a 
vizuální materiál do jednoho celku. 
Mezi nejzajímavější práce s 

poutavým životním poselstvím 
patřily například díla ve tvaru slunce, 
měsíce, čtyřlístku nebo domácích 
mazlíčků. Žáci se odpoutali od 
běžných školních činností a mohli 
kreativně tvořit a zakomponovat 
jakýkoli nápad či myšlenku do svého 
díla.  

HoraMa 

Kaligramy 
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Nominovaní hráči, výběr osmé a 
deváté třídy, měli sraz 1.12. 2015 
ráno v 7:00 před školou. Já jsem 
sice dorazil v 7:05, ale to není tak 
podstatné. Společně jsme se 
přesunuli do Vinoře, kde se konal 
turnaj. 

Jakmile jsme dorazili, tak jsme byli 
seznámeni s pravidly a začalo se 
hrát. 

Náš první zápas jsme hráli proti 
nejsilnějšímu soupeři Gymnáziu 
Jaroslava Seiferta a dopadl pro nás 
velmi dobře, a to výsledkem 3:1. 

Jako druhý nás čekal zápas proti ZŠ 
Satalice, kde Tupolevka potvrdila 
své kvality a zápas skončil jasným 
vítězstvím 4:1. 

Třetí utkání jsme lehce podcenili a 
začátek zápasu jsme doslova 
zaspali. Tento nedobře se vyvíjející 
zápas jsme hráli proti Gymnáziu 
Špitálská, díky zlepšené hře byl 
konečný výsledek 2:2. 

Poslední zápas ve skupině jsme 
nesměli prohrát, jinak bychom 
nepostoupili do vyřazovacích bojů. 
Poslední zápas ve skupině jsme 
začali výtečně, jako první jsme 
vstřelili branku, ale hezky rozehraný 
zápas končil remízou 4:4. Tím jsme 
zamíchali pořadím ve skupině, ale 
nakonec postupujeme z druhého 
místa tabulky. 

V play-off nás čekal vítěz druhé 
skupiny, Gymnázium Litoměřická. 
Na tento zápas nás pan učitel 
Ambroz nabudil. Zápas nám vyšel a 
zvítězili jsme po tuhém boji 2:1. 
Postup do finále byl náš.  

Ve finálovém klání jsme nastoupili 
proti ZŠ Fryčovická. Došlo na 
velkou taktickou bitvu. Výsledek 
zápasu byl do poslední vteřiny stále 
0:0. Rozhodující gól jsme vstřelili 
v poslední vteřině a Tupolevka je 
tak mistr Prahy 9. 

Jakub Vávra, 9.A 

Floorbal  
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Během listopadu měly děti ze 4. A 
v rámci vyučování projekt – 
Národní divadlo. Kromě návštěvy, 
kde se žáci dozvěděli informace o 
budovách „zlaté kapličky“ o 
významných osobnostech, které se 
zasloužily o jeho otevření, ale i o 
požáru, který historii pražského 
Národního divadla provází, měli 
ozvláštněné hodiny českého jazyka, 
dějepisné části předmětu vlastivěda, 
hudební výchovy a výtvarné 
výchovy.  

Díky projektu si měli možnost žáci 
objasnit informace o 
nejvýznamnějším divadle v Praze, 
díky jeho prohlídce si udělali svůj 
vlastní názor o monumentálnosti a 
významu této stavby. Celá třída si 
projekt užila a práce na projektu 
všechny žáky moc bavila.  

Bc. Martin Staněk – třídní učitel 4.A 

	  

  

  

  

V Národním divadle 
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Žákyně Julie Čížková z 5. A, třídy 
paní učitelky Lucie Daňkové, 
reprezentovala 19. 10. naši školu na 
radnici v Letňanech při příležitosti 
vítání občánků. Její pěvecké 
vystoupení sklidilo velký úspěch. 
Julie zpívala píseň Tři oříšky za 
doprovodu klavíru. Během 
slavnostního odpoledne Julie 
vystoupila dvakrát pro dvě skupinky 
miminek a jejich rodinných 
příslušníků. Julie je členkou 
školního pěveckého sboru vedeného 
paní učitelkou Petráškovou.  

Krátce na to, 30. 11., naše žákyně 
opět mohly být při již druhém 
podzimním vítání občánků. 
Tentokrát byl o zpívání na úřadě 
větší zájem ze strany žáků. Miminka 
a jejich rodiny přivítaly svým 
zpěvem žákyně 5.A – Julie Čížková, 
Sabina Čiverná, Andrea Vopravilová 
a Marie Tomášková. Úspěch to byl 
mocný. Došlo i na slzičky štěstí a 
dojetí.  

HoraMa 

  

  

V Letňanech Vítání  občánků  
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Věděli jste, že kamennou svatbu 
slaví ty páry, které spolu žijí 
v manželském svazku 65 let? Žáci 
7.A měli vzácnou příležitost na této 
oslavě být. Svatebčanům a 

svatebním hostům zazpívali Adéla 
Balášová, Míša Kubů, Tereza 
Bulínová a Rodan Tuka. 

HoraMa 

7.A na kamenné 
svatbě7.A na kamenné 
svatběTR
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Máte rád cestování? (Magdalena 
Karásková, 6.A) 

Oblíbil jsem si cestování á la 
backpacker, tedy „s baťůžkem“. 
Vyberete si cíl cesty, sbalíte, 
zarezervujete včas letenky a hurá 
objevovat. Každý den přinese 
překvapení a nové dobrodružství. Takto 
jsem například strávil loňské vánoční 
svátky v Thajsku a léto v Itálii.   

Sportujete? 

Sport mám rád spíše aktivní než pasivní. 
V zimě zdolávám alpské kopce na 
lyžích. Většinou je to několik dnů v 
roce, které se snažím bez újmy na zdraví 
přežít. Rád si zaplavu či zahraju fotbal 
anebo florbal. To však nepravidelně. 

Jste na něco alergický? (Tomáš Janda, 
6.B)	  

Bohužel ano, snad na všechno, co Vám 
odborný lékař může nabídnout. 
Naneštěstí i na kočky, které mám moc 
rád. 

Máte Samsung nebo Iphone? 

Ani jedno, jsem hrdým vlastníkem 
postaršího modelu zn. Nokia ještě z doby 
před nástupem generace „chytrých“ 
telefonů. Její hlavní předností je výdrž, 
spolehlivost a ladné křivky. 

Letěl jste někdy letadlem? (Marek 
Křemen, 6.A)	  

Mnohokrát. 

Baví Vás tato práce? (Anna 
Rektoříková, 6.B)	  

Jak kdy. Záleží často na žácích, s 
kterými pracuji. Baví mě to tehdy, když 
cítím, že zájem o společně strávený čas 
(= tzv. „vyučovací hodina“) je 
oboustranný. 

Učíte jiné předměty než cizí jazyky? 
(Martin Matějka, 6.A)	  

Na „Tupolevce“ učím anglický a 
německý jazyk, kromě toho jsem 
dějepisář. 

Jaká je vaše oblíbená hudební 
skupina?  

Hudba mě baví napříč žánry. Žádnou 
hudební modlu nemám, ale uznávám 
kapely a hudebníky, kteří se spíš řadí do 
kategorie „alternativní“. Inspirativní je 
například jeden z nestorů českého hip 
hopu, Adam Svatoš. Říká si Kato, založil 
kapelu Prago Union a jeho texty 
zpravidla dávají smysl. Hraje si s 
českým jazykem, vřele doporučuji k 
poslechu! V čase adventním neutíkám 
před koledami. 

Máte nějaké zvíře? (Yvetta 
Heroutová, 6.A)	  

Kromě nenáviděných roztočů, na které 
jsem mimo jiné také alergický, žádné 
domácí zvířátko nemám. Kdybych si 
nějaké pořizoval, vybral bych si nejspíš 
nějakého čtyřnohého nešťastníka/
nešťastnici z útulku. Bývají prý 
nejvděčnější a nejvěrnější. Také se mi 
líbí akvárko ve vestibulu Tupolevky – to 
jen tak nějaká škola nemá! 

Vaše nejoblíbenější jídlo? (Vanesa 
Danielová, 6.A)	  

V Thajsku to byly nudle Pad Thai, v 
Itálii vynikající tuňák „con fagioli“, v 
Německu například vepřová pečeně s 
knedlíky a zelím. Nepohrdnu ničím, o 
českých Vánocích samozřejmě nemůže 
chybět kapr a bramborový salát. 

Jaké máte koníčky? 	  

Sport už jsem zmiňoval, vedle toho se 
zájmem a rozpaky sleduji politické dění, 
dobré filmy a rád – ač nepravidelně – 
čtu. Sem tam zajdu do divadla. Nedávno 
jsem byl v Dejvickém divadle na hře 
Ucpanej systém. Sprostými slovy se v 
něm nešetřilo – inu, hra ze života:-) 

Jaká je vaše oblíbená značka? 	  

Nedám dopustit na Head & Shoulders, 
Old Spice a Peugeot… Značky až na 
tyto tři výjimky neřeším.(smích) 

Jak se Vám líbí na této škole? 

Vážím si přístupu mých kolegů a 
kolegyň k žákům a chutnají mi obědy ve 
zdejší jídelně. 

Líbí se Vám práce pana učitele?	  

Práce učitele je důležitá a má smysl. 
Základním předpokladem je smysl pro 
humor, pevná nervová soustava a notná 
dávka idealismu a odhodlání pomáhat. 
(Kolik z vás jsem přesvědčil rozšířit řady 
kantorstva?!) :-) 

Proč zrovna angličtina jako předmět 
ve škole? (Anna Bogdanová, 6.B)	  

„Hranice mého jazyka jsou hranicemi 
mého světa“, říká jeden trefný citát 
jednoho moudrého jazykovědce. Něco 
na tom je. Škola má dětem nejen pomoci 
chápat svět, ale provázet je na cestě 
sebepoznání. Nic vám nepomůže 
pochopit sebe sama, než pohled na sebe 
z jiné perspektivy. Jazyk je k tomu 
prostředkem. 

Kdy jste dostal první pusu? (Martina 
Brožíková, 6.B) 

Ve čtrnácti. A rád na to vzpomínám. 

Bavila Vás škola? 

Jak kdy. Záleželo často na učiteli a také 
momentální náladě.  Jelikož internet byl 
v plenkách a nikdo neměl ještě účet na 
žádné sociální síti, pokaždé jsem se těšil 
do školy na kamarády. Tam jsme se 
„lajkovali“ a „komentovali“ a bylo to 
fajn.    

Jaký je váš oblíbený film, kniha? 

Doporučil bych oskarový snímek 
Birdman či Grandhotel Budapest se 
skvělým soundtrackem. Vždy mě 
zaručeně pobaví seriál Simpsonovi a do 
pohody dostanou české vánoční 
pohádky.  Z knížek zmíním třeba 
Kunderovu Nesnesitelnou lehkost bytí, či 
pro oddech cokoli od Dana Browna. 

Jak vidíte budoucnost světa?	  

Jako nepoučitelný optimista nemohu než 
neříci: „nadějně“. 

rozhovor 

Trefy 
s panem učitelem

  Josefem Urbánkem
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Paní učitelko, v jaké třídě učíte?	  	  	  

Učím ve  3.B.  
 
Jaké předměty ráda učíte?  	  

Ráda	  učím matematiku, český jazyk, 
literaturu, prvouku, ale i výtvarku.  
 
Máte nějaké domácí zvíře? 
(Lukáš Hájek, 3.B)	  	  	  
Psa, rybičky a vodní želvu.  
 
Jak se jmenuje a kolik je mu let?  
Pes je pětiletá fenka  Yorkshire 
Terriera  - jmenuje se Poppy, 
rybička je modrá Betta – je to kluk, 
jméno nemá a jsou mu dva roky. 
Vodní želva se jmenuje Žofka, je jí 
dvacet let.  
 
Co je podle Vás nejdražší na 
světě?   
Nejdražší na světě je život a potom 
hned zdraví.  
 
Děláte nějaký sport? (Matěj 
Tóth)? 	  
Chodím na pilátes a jógu. Ráda 
jezdím na kole v přírodě.  
 
Jezdíte na koni? (Nikola 
Turkotková)   
Koně mám ráda. Jsou to krásná 
zvířata. Když navštívím Bedřichov, 
ráda jezdím na koni v lese, ale 
v Praze nejezdím.  
 
Paní učitelko, jste ženatá?	  	  

Ženatá nejsem.  
 
Jaké máte koníčky? (Adam 
Štěrba)	  	  

Hodně ráda čtu, maluji obrázky a 
sbírám anděly.  
 
Jaké je vaše nejoblíbenější jídlo?	  
Které jídlo vaříte nejraději? (Jan  
Tomášek)	  	  

Lazáně, sushi, kuskus, bramboráky. 
Nejraději vařím čerstvé těstoviny, 
ale nejčastěji dělám zeleninové 
saláty.	  

Jaká je vaše nejoblíbenější barva? 	  	  
Nejraději mám zelenou barvu.	  
Máte nějakou oblíbenou knihu 
nebo film z dětství?	  	  	  

Když jsem byla malá, mojí 
nejoblíbenější  knihou byla – „Paní 
Láryfáry“ od Betty MacDonaldové. 
Později to bylo od stejné autorky 
„Vejce a já“.	  
Film z dětství  - Andre.	  

 
Řídíte auto nebo se raději 
necháváte vozit?	  	  

Řídím auto, ale někdy je příjemné se 
nechat vozit.	  
Jak dlouho pracujete ve školství?  
Ve školství pracuji přes pět let.  

Jakou nejzajímavější zemi jste 
navštívila?	  	  

Líbila se mi Francie Val Thorens – 
jsou to propojená tři údolí, krásná 
příroda a ještě krásnější lyžování. 
Potom Španělsko – v Barceloně se 
mi hodně líbila katedrála Sagrada 
Famiglia, je to chrám zasvěcený 
svaté Rodině. Krásná stavba, kterou 

by měl každý vidět. Stále se staví. 
Plánované dokončení stavby chrámu 
by mělo být v roce 2026. 
Jak relaxujete?  
Nejraději v přírodě v lese.	  
Kdybyste si mohla vybrat, strávila 
byste raději týden na horách nebo 
u moře?	  

K moři jezdím ráda, v zimě na hory. 
Ale kdybych si mohla vybrat, určitě 
týden na horách v létě.	  
Do kterého zvířete byste se ráda  
převtělila a proč?	  	  
Do mého psa – má se velmi dobře.	  

Váš největší životní zážitek?	  	  

Určitě promoce v Betlémské kapli.	  
Váš nejkrásnější dárek, který jste 
dostala?	  	  

Štěňátko – Poppynka.	  

Čím jste chtěla být jako dítě?	  	  
Paní učitelkou.  
 
Co vás baví na práci učitelky?	  	  

Že mohu děti něco nového naučit.	  

Těšíte se na Vánoce?	  Jak 
prožíváte předvánoční shon?	  	  
Na Vánoce se těším, ráda dávám 
dárky svým nejbližším. Předvánoční 
shon si užívám pečením a zdobením 
perníčků na vánoční stromeček.	  
Všem Vám přeji krásné a klidné 
Vánoce. V novém roce hodně 
zdraví,	  štěstí a pohody. 

autorkou obou rozhovorů je 
HoraMa 	  

rozhovor 

Trefy 
s paní učitelkou

  Martinou Medunovou
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Od kolik let fotbal trénuješ? 
Od 4 let. 
Jak ses k fotbalu dostal, byla 
to spíš ambice rodičů, nebo sis 
ho musel vybojovat sám? 
Dovedl mě k tomu táta, taky 
hrával. 
Byl jsi někdy v začátcích 
fotbalový outsider, nebo ses 
už narodil s kopačkami na 
nohou? 
Narodil jsem se s kopačkami, 
jak jsem začal chodit, kopal 
jsem před sebou míč. 
Jak často a kde nyní 
trénuješ? 
Trénuju s týmem AC Sparta 4x 
týdně a sám si dávám navíc o 
víkendu trénink na kondici. 
Stíháš i nějaký další sport, 
případně jiný koníček? 
Ne. 
Jaký je tvůj zatím největší 
fotbalový úspěch? 
Že jsem se dostal do Sparty. 
Starší žáky si vybírají trenéři, 
nestačí se jen přihlásit. 
Fotbal je týmová hra, ale ne 
všichni to tak dokážou 
vnímat. Cítíš se nejen ve 
fotbale být spíš sólista, nebo 
týmový hráč? 
Spíš týmový hráč. 
Co pro tebe znamenají 
kamarádi? 
Taková druhá rodina. 

Jaký fotbalový klub u nás a 
jaký v zahraničí je podle tebe 
nejlepší? 
U nás Sparta a v zahraničí 
přesně nevím. 
Stal se ti někdy při fotbale 
úraz a jaký? 
Nic vážného se mi nestalo. 
Jakou jsi dostal největší 
nakládačku – od koho a jaké 
bylo skóre? 
Nevím, asi 15:0, ale to už je 
dávno a nevím od koho. 
A mimo hřiště? 
Ještě jsem se s nikým pořádně 
nepopral. 
Kdy jsi naposledy dostal 
kopačky – doslova i 
přeneseně? 
Doslova ty fotbalové teď 
v červenci a přeneseně si 
nepamatuju. 
Říká se, že fotbalisté si berou 
blondýny. Jaká děvčata 
preferuješ ty? 
Spíš brunety. 
Loni jsi chodil do 8.C, která 
byla v devítce rozdělena do A 
a B. Jak se ti líbí v 9.B? 
Přinesla ti změna kolektivu 
nějaká pozitiva? 
Mám tady víc kamarádů a ani 
bych to už neměnil. 
Je podle tebe soudobý fotbal 
drsná hra, nebo se hraje víc 
fair play? 

Jak kdy, někdy je to i hodně 
tvrdé. 
Jakému sportu by ses 
věnoval, kdybys nesměl 
běhat? 
Nejspíš závodům na motorce. 
Kdyby existovala smíšená 
družstva kluků a holek, chtěl 
bys hrát v takovém týmu a 
proč? 
Asi ne, protože s kluky je větší 
sranda a na holky se můžu těšit 
mimo fotbal. 
Jaký je tvůj největší fotbalový 
vzor a proč? 
Přesně nemám vzor. 
A jaký je tvůj největší vzor 
mimo fotbal? 
Jaromír Jágr. 
Na jakou se hlásíš školu a 
jaké jsou tvoje cíle do 
budoucna s fotbalem? 
Hlásím se na ANOA (Anglo-
německá obchodní akademie, 
která spolupracuje se Spartou), 
s fotbalem bych to chtěl 
dotáhnout minimálně do první 
ligy.  
Co bys vzkázal začínajícím 
fotbalistům? 
Trénovat víc, než chce trenér, 
než dělají ostatní. 
Děkuji za rozhovor.  

HelP 

OSOBNOST
Žákovská osobnost



 

Letní olympijské  
hry 2015
Dne 5. srpna 2016 se budou pořádat letní 
olympijské hry. Jedná se o XXXI. letní 
tradiční olympiádu organizovanou 
mezinárodním olympijským výborem, která se 
bude konat ve druhém největším brazilském 
městě Riu da Janeiru. Zároveň jde o první 
olympiádu na jihoamerickém kontinentu.  
Slavností zahájení a i ukončení olympijských 
her, stejně jako fotbalový turnaj her bude 
probíhat na slavném stadionu Maracaná, čímž 
se stadion stane prvním na světě. 	  

Her se zúčastní asi 10500 sportovců z celé 
planety, soutěžit budou celkem ve 28 sportech 
o 306 sad medailí. Nově byl přidán mezi 
sporty golf a sedmičkové rugby. Mezi největší 
naděje na zisk medaile mezi českými 
sportovci patří Barbora Špotáková a Jan 

Veselý v hodu oštěpem, Pavel Maslák v běhu 
na 400 m nebo Zuzana Hejdová v běhu 200 m 
překážek. Z naší země by se mělo celkem 
kvalifikovat až 130 sportovců.  	  

Brazílie je jistě zemí, jež svým návštěvníkům 
nabízí specifickou atmosféru a exotické 
zážitky i mimo  olympijskou vesnici a 
sportoviště. V Riu se koná například známý 
karneval nebo můžete navštívit nejznámější 
pláž světa dlouhou 4,5 km Copacabanu. 
Hlavním symbolem tohoto města je socha 
Ježíše vykupitele na hoře Crocovado.	  

Johanka Dolanská, 5.C 
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Píše	  se	  rok 1926, je chladný zimní večer. 
Pochmurné počasí a mlha zahaluje město Bristol 
a jeho ulice	  do	  tmavého	  kabátku. Začíná hustě 
sněžit. Detektiv  Rosemary Smithová sedí ve své 
kanceláři,	  popíjí horký čaj a je takové ticho,	  že	  
špendlík	  by	  šlo	  na	  zemi	  slyšet.	  Někdo klepe na 
dveře,	  klapne	  schránka.	  Letí ke dveřím,	  v dálce 
vidí už jen siluetu muže a tmavý plášť.	  Dostává	  
dopis,	  kde je popis zloděje šperků paní 
Claryové.	  KrouD	  hlavou,	  přemýšlí,	  že	  by	  byla	  
loupež	  tak	  jednoduchá?	  MeziDm,	  co dočítá 
dopis,	  zvoní	  telefon.	  Crr!	  Crr!	  Úplně se lekne.	  
Volá	  paní	  Claryová,	  že	  se	  jí	  ztraMly	  náušnice	  
s	  modrým	  kamenem a náhrdelník, přestože měla 
dveře do bytu zamčené.	  
Rosemary nasedá do svého starého zeleného 
vozu, bere s sebou kufřík a svoji známou velkou 
lupu. Jede se podívat do domu, kde byly 
ukradeny šperky. Dva bloky od její kanceláře si 
všimne plakátu na divadelní představení. Zve na 
hru Náhrdelník. V ten moment ještě netuší, že to 
spolu souvisí. 
Paní Clayrová si myslí, že šperky ukradl její 
soused pan James, který je samotář a podivín. 
Žije sám, z jeho bytu se na chodbu line kouř od 
jeho doutníků, často je slyšet mňoukání jeho 
kočky a hraní na klavír. I přesto občas požádala 
pana Jamese o zalití kytek v jejím bytu, když 
odjížděla k sestře na venkov. 
Dříve totiž se vyptával na náušnice paní Alice 
Clayrové, kde je vzala, že musely být 
drahé. ,,Mít takové náušnice, to bych byl boháč.“ 
Proto si paní Alice myslela, že je ukradl on. 
Navíc dopis to naznačoval. 
Rosamary se procházela po bytu, dveře byly 
neporušeny, skříňka, kde byly šperky, byla bez 
otisků, okno v kuchyni na protáhnutí bylo úzké, 
tak jak se tam zloděj dostal? Hm, hm, to je 
záhada. 
Hustě sněží, všude voní vánoční cukroví, 
světýlka v oknech přivolávají Štědrý večer. Paní 
Claryová čeká svou sestru, proto připravovala 
chutný vánoční salát. Aby ho měla vychlazený, 
dala ho den předtím na balkon a zapomněla 
zavřít dveře. Toho využil zloděj. Po žebříku 
vlezl pozdě večer na její balkon. Protáhl se 
nepozorovaně dovnitř. Nasadil si rukavice, 

prošmejdil celý byt, až skříňku se šperky našel. 
Navíc soused James hrál na klavír a zpíval, takže 
nebylo hluk ve vedlejším bytu slyšet. 
Ukradl šperky a zase se potichu ztratil do tmy 
přes balkon. Zdá se, že odhalení zloděje je 
jednoduché. Opak je však pravdou. Soused sice 
měl občas klíče od bytu paní Claryové, znal její 
byt, mohl by šperky vzít, ale ten týden zrovna 
byla paní Alice doma. Když už byl tedy pachatel 
téměř obviněn, sedí Rosamary opět ve své 
kanceláři. Projíždí obrovskou lupou obálku a 
dopis, který jí přišel. Všimne si, že tohle razítko 
už přeci někde viděla. No jistě! Pan James ho má 
na notách, z kterých hraje. No aby ne. Pracuje 
totiž v místním divadle, skládá a hraje na klavír. 
Rosamary vyběhne na ulici, podívat se na plakát. 
Bingo! Na obálce dopisu je také tohle razítko.  
Ještě ten večer navštěvuje zákulisí divadelního 
představení Náhrdelník a nenápadně sleduje 
terén. Nejenom že vidí na jedné postavě hodně 
podobný náhrdelník, ale dokonce i modré 
náušnice! Po ukončení hry se pomalu vplíží do 
kabinetu. Schová se za závěs a číhá. Přijde 
naprosto neznámý muž, ale má stejný plášť, 
který zahlédla kdysi v ulici. Otevírá šuplík a 
otevírá velkou krabici. Jsou tam úplně stejné 
náušnice. Ovšem ty pravé. Ty paní Claryové. V 
ten moment vyskočí Rosamary ze závěsu a 
chytne muže za ruku. 
A máme pravého zloděje! Je to soused 
z vedlejšího domu. Šperky paní Clayrové ho 
inspirovaly natolik, že je ukradl. Nechal pro 
divadlo udělat nepravé kopie jako části kostýmu. 
Ty pravé chtěl prodat, no a peníze si nechat. 
Všechno se vysvětlilo. Do bytu vlezl přes 
balkon, využil moment, kdy nebyla paní 
Claryová doma. Hodil dopis do schránky na 
policejní stanici, aby tak odvedl pozornost. 
Všichni se zabývali panem Jamesem a on byl 
mimo podezření… 
Z paní Alice Claryové a pana Jamese se stali 
přátelé. „Tak jsem zase pro jednou vyřešila 
malou záhadu Bristolského divadla,“ loučí se 
detektiv Smithová. 

Adéla Balášová, 7.A	  

Detektivka - Modrý kamen
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Letošní olympiády z ČJ se zúčastnili pouze vybraní deváťáci, protože 
zadání slohového úkolu odpovídalo až devátému ročníku. Nejúspěšnější 
z nich nás půjdou reprezentovat do obvodního kola, budou to Terezie 
Doubková a Vojtěch Bartoš z 9.A, jako případná náhradnice na 3. místě 
uspěla se skluzem jediného bodu Nikola Kučerová a bramborovou medaili 
má Kryštof Záhyna z 9.B. Sláva vítězům a čest všem zúčastněným, kteří se 
s nelehkými úkoly snažili poprat.  

Výsledková listina školního kola letošní olympiády z ČJ: 

1. Doubková T., 9.A 

2. Bartoš V., 9.A 

3. Kučerová N., 9.B 

4. Záhyna K., 9.B 

5. Vávra J., 9.A 

6. Trefný J., 9.A 

7. Husová N., 9.A 

8. Homola J., 9.B 

9. Špatková B., 9.A 

10. Jetýlek T., 9.A 

Help 

Olympiáda
z  ČJ

ANKETA
Jaká je tvoje nejoblíbenější vánoční píseň? Odpovídali žáci 2. stupně a tyto písně 
zvítězily: 
1. Sam Smith – Have yourself a merry little Christmas 
2. Ariana Grande – Santa, tell me 
3. Rolničky 

          HelP 



 

TR
EF

A 
čí

sl
o 

21
/2

01
5

Výtvarné práce žáků prvního 

stupně 
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Výtvarné  práce  žáků  II.  stupně

Mutanti  -  6.B
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Můj ostrov - 6. ročník
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